



**Уникальный экспонат.  
Музей истории школы  
№ 65.**

Руководитель музея: Клеймёнова  
Вероника Гелиевна.

# Учётный номер 117- Солдатский медальон.

- Был найден в Волгоградской области, Октябрьском районе, село Антоновка. Содержание медальона передано в Смоленскую область и город Новосибирск. Медальон был найден Фроловым Леонидом на Вахте Памяти 2007г.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



# Содержание вкладыша:

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!

На случай моей гибели  
прошу сообщить по адресу  
моей маме Смоленская  
обл. Дзержинский район  
п/о Кондрово село Мак  
Дарья Павловна Гудимин  
и жене г. Новосибирск  
Кавалерийская ул.д.  
Соловьева Раиса  
Георгиевна.  
10/12. -42г. 5-й г.с.п. 9-й  
Б.п.Г.Л-нт Гудимин М.В.



# Учётный номер 139- Солдатский медальон

Солдатский медальон. Вкладыш из медальона с именем солдата, призванного Сталинским РВК г. Караганды Каз ССР. Кайрамбекова Талика. Документы были переданы в Казахстан. Медальон был найден Фроловым Леонидом на Вахте Памяти 2007г.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



Фамилия	Кайрамбеков
Имя	Талик
Отчество	
Военное звание	К.В.Ч.
Год рождения	1918
Уроженец:	
Республика	
Край	Каз ССР
Область	Карагандинская
Город	Караганда
Район	Медведевский
С/совет	Ортыкский
Деревня	
Адрес семьи:	
Фамилия	Сидорина
Республика	Казах
Край	Карагандин
Область	Карагандинская
Город	Караганда
Район	Медведевский
С/совет	Ортыкский
Деревня	
Каким РВК мобилизован	

# Учётный номер 141- Поленья дров.

- Поленья дров (12 шт.. Длина 27- 28 см. и мелкие фрагменты- щепа) извлечены были поисковиками из блиндажа 1942 года в 2005 году. Здесь на полях Орловки Городищенского района с июля 1942 по январь 1943 года полыхала Сталинградская битва, определявшая судьбу нашего Отечества. Поисковики нашли блиндаж, в котором сохранились только дрова для печурки.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



# Учётный номер 132- бутылки из-под зажигательной смеси.

- Отряд «Искатель» в 2009 году работал вместе с известными поисковиками отряда «Комсомолец» из Октябрьского района Волгоградской обл. Валек –из «Комсомольца» весной, того же года, работая в раскопе, лопатой разбил бутылку с зажигательной смесью. Она оказалась сохранившейся, вспыхнуло пламя. Валек получил ожег. Поэтому, когда летом наши ребята, раскапывая глубокий окоп, натолкнулись на что-то стеклянное, Валек просто бросился в этот раскоп, выдернув оттуда наших школьников. К счастью, все обошлось – бутылки были пустыми. Мы их привезли и храним, как память о мужестве и взаимовыручке, без которых немыслима была бы победа.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



# Все уникальные экспонаты найдены учащимися школы № 65 с 1994-2019.

У Лачимова Евгения- выпускника школы № 65 ,  
образы трагического и героического лета 1942г.  
выразились в следующих строках:

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!

Я иду по останкам героев,  
По кровавым осколкам войны.  
В это время меняется многое,  
Словно я на защите страны.  
« Зачем тебе это надо? »-  
Слышу часто во след.  
« Кому теперь ценны кости  
В старом засохшем песке? »  
Знали бы эти люди  
Сколько останков в земле.  
Они все учат по книжкам,  
А я по солдатской судьбе.

